



第三届凡人歌·山东十大凡人善举评选

指导: 省委宣传部 省文明办
 主办: 齐鲁晚报
 协办: 山东大学齐鲁医院山东省脐血库

第三届山东十大凡人善举暨首届视觉公益大赛今颁奖

本报济南12月6日讯 感动你我,为善而歌。7日上午,由山东省委宣传部、省文明办指导,齐鲁晚报主办,山东大学齐鲁医院山东省脐血库协办的2014年度“凡人歌·山东十大凡人善举”颁奖典礼,在山东省科技馆举行。此外,齐鲁晚报·阿里公益“天天正能量”

视觉公益大赛颁奖典礼也将一同举行。不知不觉,齐鲁晚报“凡人歌·山东十大凡人善举”活动评选已举办三年。三年间,我们见证了以身挡车的“最美女孩”刁娜、义救落水娃的年轻军官沈星,也认识了为救群众在大火中牺牲的“山东兄弟”刘洪坤、刘洪魁。

2014年的凡人善举继续感动你我。第三届凡人歌·山东十大凡人善举评选活动10组获得者分别是:刘庆民、刁海刚、邢思睿、丁建博、姜恩兰、崔山、侯立霞、郑沂家、张梅和牟秀萍、任世淦。6日下午,10组获奖人物已经陆续

抵达济南。7日,省委宣传部、省文明办、省见义勇为基金会、大众报业集团相关领导将出席此次典礼并为获奖者颁奖。此外,齐鲁晚报和阿里公益主办的“践行核心价值观,弘扬四德好风尚—齐鲁晚报·阿里公益‘天天正能量’视觉公益大赛”颁奖典礼也将一同举行。

任世淦曾去郑沂家老家搜集抗战史料,俩人一见如故

“带你在汤头找史料的是我叔”

本报济南12月6日讯 一位是为80多名烈士找到“家”的转业军人,一位是搜集抗战资料十八载的退休教师,6日,郑沂家和任世淦两位老人来济领奖,一见如故。聊起发生在这片土地上的抗战故事,两人似乎有说不完的话。

“这么巧,借着凡人善举的颁奖活动能让我们俩相见。要是早认识你,我去汤头的时候你得留我吃饭的。”任世淦笑着说,他们其实早就有缘。

在搜集抗战史料时,任世淦曾去过郑沂家的老家临沂汤头。当时带着任世淦到处搜集资料的正是郑沂家本村的大叔。郑沂家感叹这个巧合:“九十多岁的郑帮选,论辈分我得叫他大叔。”

任世淦和郑沂家侃侃而谈,从日军被我军击败,退到六十里之外的汤头,聊到王家屯战场的惨烈;从茶山烈士陵园的无名烈士聊到鲁南、苏北的抗战故事。郑沂家足迹遍

布全国20多个省份,行程近10万公里。任世淦走访1000多个村庄,记录材料将近40本。两位用脚步丈量抗战历史的老人“相见恨晚”,即使在餐桌上,也不忘畅聊抗战历史。

这次,郑沂家带着自己六岁的孙女来参加颁奖。“茶山烈士陵园有200名无名烈士,我现在为80多位无名烈士确认了身份,但这远远不够,我带着孙女来,是想着能像愚公移山一样,把这项事业一直做下去,子子孙孙无穷尽也。”

提到自己未来的想法,任世淦老人笑着说:“梦想能开一家博物馆,把自己搜集记录的这些历史展览出来,让更多的年轻人了解抗战的历史。”

老人的心愿有望达成。6日,山东省档案馆工作人员与老人商议,初步决定在明年抗战胜利70周年时将老人搜集的史料进行展览,包括40本材料,7本归集资料和几百张珍贵照片将同时展出。



同为寻找抗战历史奔波多年,郑沂家(右)和任世淦一见如故,相谈甚欢。

丁建博:背着姐姐来济南看看

6日下午,丁建博的父母带着他和姐姐到达济南。在酒店门前,丁建博第一个下了车,把车上的轮椅拿出来摆好,又上车把姐姐抱到了轮椅上,这个抱姐姐的动作,丁建博已经重复了无数次。

“别忘了把车上的那个褥子拿出来给姐姐盖在身上。”丁建博边推着姐姐进入酒店,边对爸妈说。

因为家庭条件一般,加上姐姐行动不便,一家人很少出门玩。“借着这次机会,想带两个孩子去泉城广场转转。”建博妈妈笑道,之前来过一次济南,还是为了给闺女看病。

本版采写/本报记者 韩笑 许亚薇 本报见习记者 周国芳

齐鲁晚报 阿里公益 天天正能量
 视觉公益大赛
 中共山东省委宣传部 山东省文明办 齐鲁晚报 阿里公益

守望相助,有爱处处晴天。

